

倒计时！美国能否从阿如期撤出？

新华社北京8月25日电 美国总统拜登24日在白宫发表讲话说，从阿富汗撤离的行动过去10天取得“显著进展”，美方正努力争取在8月31日前完成撤离行动。

美国连日来加速在阿富汗的撤离行动。随着8月31日撤离最后期限临近，以及塔利班拒绝延迟撤军时间，美国能否如期完成撤离实际上充满悬念。

如期撤离？盟友不愿意

24日早些时候，英法等国在七国集团领导人峰会上，要求美国延长单方面决定的8月31日完全撤军的期限，原因是需确保所有外国公民和曾经支持北约行动的阿富汗人撤离，但未得到美方回应。

军加速撤离阿富汗，塔利班发动猛攻，15日进入并控制喀布尔。阿富汗局势急转直下超过美方预期，令美国及其盟友在撤离问题上准备不足，出现裂痕。

拜登今年4月宣布，驻美军5月1日开始撤离，9月11日前完全撤出。7月他又表示，美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。随着美

德国联邦议院外事委员会主席诺贝特·勒特根说，美国没有在撤离行动上与盟友共同进退，美国单方面设定的8月31日前完成撤军不合理，并导致了阿富汗危机。

推迟撤离？塔利班不同意

尽管拜登在24日的讲话中维持8月31日撤离的最后期限，但他同时要求制定应急方案，以便必要时调整时间表。他表示，撤离行动能否按期完成取决于阿富汗塔利班的配合。

众离开自己的国家，美国应改变鼓励阿富汗人离开的政策。

据美国媒体24日报道，美国中央情报局局长威廉·伯恩斯23日与塔利班政治委员会负责人巴拉达尔在喀布尔秘密会晤，会晤内容可能涉及美军在阿富汗部署期限一事。

塔利班驻卡塔尔首都多哈政治办事处发言人苏海勒·沙欣此前表示，延长撤军期限将导致塔利班和美方之间的不信任，如果美军意图继续占领阿富汗，塔利班将作出“回应”。

对于美国的延期想法，塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德24日表示，美国必须在8月31日前撤出所有军队和人员，这一期限不会延长。他同时表示，不希望看到阿富汗民

目前阿富汗塔利班允许美国人撤离，但此前与美方合作的阿富汗人在撤离时遇到困难。分析人士认为，美方撤离的阿富汗人中包括翻译、工程师等技术人员。在塔利班看来，美国正把阿富汗的“专家”带离阿富汗，这也可能成为塔利班拒绝延长撤离期限的一个原因。

左支右绌？凸显混乱中力不从心

塔利班进入阿富汗首都喀布尔后，大批为美国和北约工作的阿富汗人涌至喀布尔国际机场，希望搭上美军飞机撤离。据阿富汗媒体报道，8月15日以来，喀布尔机场撤离乱局引发的枪击和踩踏事件造成至少20人死亡、数十人受伤。

31日完成撤走所有在阿美国公民“需要几乎每件事都进展顺利”。

目前，大约6000名美国军人在喀布尔机场维持撤离秩序。由于美军难以确保个人前往机场的通行安全，等待撤离的人员是集合后由美军接到机场。据美国防部多名不公开姓名的官员透露，8月

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文23日说，美方“每天通过政治和安全两方面渠道与塔利班对话”。“我们认为从现在到31日有足够时间撤出任何希望离开的美国人。”

阿尔及利亚宣布与邻国摩洛哥断交

据新华社突尼斯8月24日电 阿尔及利亚外长拉马姆拉24日宣布，阿尔及利亚决定即日起断绝与摩洛哥的外交关系。

内少数民族与阿中央政府的关系，使两国关系的不睦达到顶点，对此阿政府必须作出回应。

拉马姆拉当天在阿尔及利亚首都阿尔及尔举行的新闻发布会上宣布，由于摩洛哥长期奉行针对阿尔及利亚的“敌对政策”，阿政府决定断绝与摩洛哥的外交关系。

长期以来，摩洛哥与阿尔及利亚因为西撒哈拉问题而关系紧张，两国陆地边界一直处于关闭状态。今年8月18日，阿尔及利亚总统特本曾在安全会议上表示，由于摩洛哥不断增加对阿尔及利亚的“敌对行动”，阿尔及利亚有必要重新审视两国关系。

拉马姆拉表示，摩洛哥驻联合国官员此前挑唆阿



8月22日，大批民众聚集在阿富汗喀布尔机场外。新华社发(拉赫马图拉·阿里扎达摄)

美安排逃亡的阿富汗人去哪儿？驻韩美军基地成为其中一个选项

新华社北京8月25日电 美国军方和韩国政府官员23日分别证实，美方考虑把撤走的阿富汗人临时安置到驻韩美军基地。按韩方说法，双方沟通尚处于“初级阶段”，如果美军要在韩国设立安置点，需得到韩国政府同意。

政府的说法略有不同。韩国外交部长官郑义溶23日在国会接受议员问询时，起初否认曾与美方谈及把驻韩美军基地作为阿富汗人安置点事宜。面对议员进一步追问，郑义溶承认美方确实提出这一要求，但双方现阶段“完全没有在协商”。

要在驻韩美军基地建立临时安置点时，韩国政府“反应积极”。不过，美方从物流、地理等多重因素考虑，似乎找到更好的选项，因此决定把韩国和日本从备选名单中划掉。

路透社24日援引消息人士的话报道，美方似乎已找到更合适的地点，放弃了上述想法。但这一说法未获官方证实。

他说：“双方的确就这一可能性作了非常初步的讨论，但没有深谈。”他强调，要在韩国安置美军撤走的阿富汗人，必须先得到韩国政府同意。

上述说法尚未获得韩国政府和美国国务院证实。

美军联合参谋部官员威廉·泰勒23日说，美韩两国正就把驻韩美军基地作为阿富汗人临时安置点作沟通。他说不清楚具体沟通内容。

驻韩美军现有大约2.85万人，司令部位于首尔以南大约70公里的平泽。当地的美军汉弗莱斯军营是美国最大海外军营。

消息人士同时说，韩国正与美国合作，把大约400名为韩国工作过的阿富汗人及其家属撤至韩国境内。

美国国务院一名不愿公开姓名的发言人告诉韩联社记者，美方正围绕阿富汗人安置事宜与“多个国家”接触，其中包括美军驻在国和愿意提供帮助的国家。这名发言人拒绝就美韩之间非公开的外交讨论置评。

路透社24日以两名韩国政府知情人士为消息源报道，美国已决定不把驻韩和驻日美军基地作为临时安置点。由于话题敏感，这两名消息人士拒绝公开姓名。

韩国外交部当天晚些时候告诉媒体记者，军方正派遣3架运输机前往阿富汗和邻国执行上述人员转移任务。这些人曾在韩国驻阿大使馆、韩国医院和职业培训中心等地工作。

与美方表态相比，韩国

消息人士说，当美国提出

按照美国政府的说法，可能有5万至6万名曾为美方服务的阿富汗人及其亲属需要撤离。国务卿安东尼·布林肯说，13个国家已同意“至少临时”接收美军撤出的阿富汗人，另有12个国家同意充当中转国。

全球高血压患者人数30年来翻番

据新华社北京8月25日电 世界卫生组织与英国帝国理工学院25日联合发布的一项研究显示，1990年至2019年，全球高血压患者增长约一倍，达到12.8亿人，其中将近一半人不知道自己患高血压。

血压患者6.5亿人，到2019年增长至12.8亿人。

这主要是因为全球人口增长和老龄化。不过，富裕国家和地区患者比例整体减少，中低收入国家和地区患者比例上升。2019年，逾10亿高血压患者生活在低收入国家和地区，占全球高血压患者的82%。

研究人员分析了184个国家和地区1亿多成年人血压测量和高血压治疗的相关数据得出上述结论。研究对象年龄在30岁至79岁之间。研究人员据此估算，1990年全球30岁至79岁高

世卫组织说，这是迄今对全球高血压趋势最全面的研究。研究报告刊载于25日出版的英国《柳叶刀》杂志。测量血压可轻易发现高血压，治疗成本通常不高。但报告说，大约5.8亿患者并不知道患有高血压，因而没有得到治疗。

高血压会显著增加心脏病、大脑和肾类疾病的风险。路透社援引世卫组织数据报道，2019年全球有大约1790万人死于心血管疾病，占死亡总数的三分之一，高血压是这类疾病的主要诱因。

研究显示，30年间高血压患者占全球人口比例几乎没有变化，但总数激增，